

БОЛЬШЕ НОВОСТЕЙ НА advgazeta.ru

ния лежит на обвинении, стандарт доказывания «не вызывает разумных сомнений», а решение присяжных о вынесении приговора должно быть единогласным, обвиняемый по уголовному делу редко отказываеться от права на суд присяжных. Большинство утоловных дел разрешаются с помощью соглашений о признании вины – т.е. принятия на себя подсудимыми обязательств признать себя виновными по одному или нескольким обвинениям в обмен на выполнение некоторых условий – таких как, например, снятие других и/или более серьезных обвинений.

ПРОЦЕДУРА ОТБОРА В ПРИСЯЖНЫЕ И ТАКТИКА СУДА ПРИСЯЖНЫХ

Состав присяжных заседателей избирается в соответствии с государственными законами. Судебные органы устанавливают процедуры для присяжных заседателей с помощью административных правил. Правила, определенные судами, контролируются со стороны законодательной ветви власти для того, чтобы они не противоречили уставному делегированию полномочий.

Присяжные выбираются из широких публичных списков, таких как списки лицензированных юристов и зарегистрированных избирателей. Определенным категориям лиц разрешено отказаться от участия в работе суда присяжных, некоторые лишены права быть присяжными. К ним относятся лица старше 70 лет или 75 лет, а также лица, осужденные за тяжкие преступления. В некоторых штатах (за исключением Вермонта) в качестве присяжных заседателей не могут выступать юристы. Несмотря на исключения, большинство людей имеют право участвовать в суде присяжных и призываются к этой деятельности по крайней мере один раз в своей жизни. Шесть месяцев – типичный срок службы присяжных, возможно, в течение этого времени им придется ежемесячно появляться для потенциального отбора присяжных.

При первом вызове будущий присяжный заседатель заполняет анкету. Эти данные доступны адвокатам примерно за неделю до того, как они отправятся в суд, чтобы выбрать присяжных по конкретному делу. В опросе присяжных выясняется имя будущего присяжного, место жительства, возраст, образование, работа, семейное положение, дети, хобби и т.д. В составе жюри от 6 до 12 членов, и, как правило, должны быть выбраны один или два заместителя присяжного для участия в составе присяжных на тот случай, если присяжный освобожден от работы во время судебного разбирательства (например, в связи с внезапной болезнью). Для того чтобы «рассадить» присяжных и их заместителей в одном слушании, суд вызывает кандидатов в количестве, более чем в два раза превышающем суд можетовать присяжных из 40 человек.

Членам жюри и присяжным выплачивается ежедневная стипендия (намного меньше, чем они зарабатывают на своей работе), возмещаются транспортные расходы. В том маловероятном случае, если будущий присяжный живет более чем в часе езды от здания суда, суд оплатит расходы на скромную гостиницу и питание, если процесс продлится свыше одного дня. В редких случаях суд присяжных длитя несколько дней или даже недель. Присяжным заседателям предписывается не обсуждать дело в присутствии других присяжных заседателей, а также не пытаться получить какую-либо информацию о «внесудебную» информацию о деле (например, читая репортажи в средствах массовой информации, посещая место событий или даже разговаривая с семьей).

УЧРЕДИТЕЛЬ: ФЕДЕРАЛЬНАЯ ПЛАТА АДВОКАТОВ РФ

Учреждена по решению III Всероссийского съезда адвокатов.

«Новая адвокатская газета» зарегистрирована 13 апреля 2007 г. Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). 23 ноября 2017 г. переведена в ФедERALную службу по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) под наименованием «Адвокатская газета». Свидетельство о регистрации ПИ № ФС 77-71704. Выходит два раза в месяц. Цена 1520 руб.

Юридический индекс можно найти в каталогах: «Газеты, Журналы» ОАО «Агентства „Ростелеком“» (подлинник на год, – подлиннический индекс 29850; на полуторогод. – 19850); «Пресса России» ООО «Агентства „Книга-Сервис“» (подлинник на год, – подлиннический индекс 40698; на полуторогод. – 10628); «Подлинные издания» ООО «Почта России» (подлинник на полуторогод. – подлиннический индекс 2863).

При отборе присяжных 40 членов коллегии присяжных первоначально размещаются в секции наблюдателей в зале суда. Имена выбираются случайным образом, и те, чьи имена названы, выходят вперед, заполняя места жюри и альтернативные им (как правило, в общей сложности 14). Затем суд вызывает еще примерно 12 потенциальных присяжных, рассадив их в два ряда перед ложей присяжных. В результате получается «панель» из 26 расположенных в четыре ряда по 6, плюс два переднюю. Хорошо подготовленный адвокат изучает вопросники присяжных и помешает их в папку на своем столе. Адвокаты также имеют перед собой пустые «таблицы рассадки» и заполняют имена потенциальных присяжных, когда те занимают места в зале.

Судья определяет, какую часть допроса присяжных будет проводить судья, а какую – адвокаты. Как правило, судья начинает с того, что спрашивает коллегии присяжных обзор дела, а затем позволяет адвокатам осуществлять большую часть допроса. Члены коллегии присяжных в начале срока их полномочий знакомятся с процедурой рассмотрения дел. Изучение включает в себя видеозаписи реальных судебных процессов с участием присяжных, а также очную презентацию судьи и разъяснение возможностей задать вопросы и получить ответы. Адвокаты представляются сами и представляют стороны, озвучивая краткий конспект дела, перечисляют профессиональные связи, с вероятностью имеющие отношение к делу, и называют предполагаемых свидетелей, чтобы можно было выявить конфликты интересов. Очевидный конфликт возникнет, если потенциальный присяжный знает одного из адвокатов или сторону, или свидетеля. В уголовном деле может появиться подозрение о более тонкой форме предвзятости, если будущий присяжный является сотрудником правоохранительных органов или... его супругом. Отбор присяжных происходит тогда, когда все перечисленные факторы привлекают внимание. Судья может освободить отдельных лиц от участия «по уважительной причине», если выясняется, что они не могут быть справедливыми и беспристрастными по отношению к обеим сторонам. Допросив присяжных, адвокаты попытаются заложить основу для аргументации того, что конкретные потенциальные присяжные должны (или не должны) быть отклонены по какой-либо причине (поскольку их предполагаемые качества могут оказаться связанными с их предрасположенностью). Адвокат противной стороны часто пытается «реабилитировать» потенциальных присяжных, прося их заверить судью, что они будут справедливыми, несмотря на их потенциал быть пристрастными.

Если судья отказывается исключить потенциального присяжного «по уважительной причине», адвокат стремится добиться этого, можно использовать один из так называемых императивных требований. Какая сторона получает определенное количество таких вызовов, которые могут быть применены для одностороннего устранения конкретного потенциального присяжного заседателя. При составлении жюри из 12 человек с каждой стороны выдвигаются шесть императивных требований. Безапелляционный вызов может быть выдвинут только на том основании, что Вам не нравится то, что чувствует к Вам конкретный человек. Не нужно даже указывать причину. Ваше усмотрение ограничено только тем, что Вы не можете возражать против потенциального присяжного заседателя по неконституционной (прискриминационной) причине, например, по расовому или половому признаку.

Американские суды часто предупреждают адвокатов о том, что составление списка присяжных и, в меньшей степени, вступительное заявление – не время попыток

убедить присяжных относительно существа вашего дела. В принципе, это верно, но вы должны постоянно и последовательно выступать в интересах клиента на каждом этапе разбирательства. Но слишком много пропаганды во время отбора присяжных не сойдет с рук, и полезно понимать, как далеко конкретный судья позволит вам зайти. Вы должны сделать все возможное, чтобы у присяжных сложилось благоприятное мнение о вас, и о вашем клиенте, и о деле вашего адвоката. Вы получите больше свободы при открытии «утверждения» и еще больше возможностей при закрытии «аргумента».

Во всяком случае вы должны бывать хорошо подготовлены и уважительно относиться к присяжным и ко всем, кто участвует в процессе.

Присяжные жертвуют временем и, вероятно, теряют деньги из-за участия в процессе. Продемонстрируйте судье на то, что суд старается держать присяжных (и всеми остальными в зале суда). Даже вне зала суда – несмотря на то, что суд старается держать присяжных изолированными от сторон и адвокатов – возможна определенная степень взаимодействия, и если присяжные увидят, что вы пользуетесь на роскошном автомобиле, это повлияет на их восприятие ситуации.

Присяжные заседатели, как говорят, являются фактуологиями (т.е. устанавливают факты), но также применяют к фактам закон при вынесении вердикта. Судья инструктирует их в части толкования закона (например, на конкретных «инструкциях присяжным») или как вывод о самообороне должен повлиять на их обсуждение). Адвокат вправе просить судью о конкретных «инструкциях присяжным» относительно закона. Решение вопроса о том, следует ли учитывать холатайства адвокатов, остается за судьей, но если просьбы защиты обоснованы и направлены на выяснение основных аспектов закона в той мере, в какой он касается фактов конкретного дела, то адвокат может получить «благоприятную» инструкцию. И если вы получите эту инструкцию до суда, возможно, с помощью подачи досудебного ходатайства, можете использовать ее текст при составлении аргументации и заключительном слове. Когда ваши аргументы и формулировки отражены в инструкциях судьи присяжным непосредственно перед тем, как они удаляются для обсуждения, это убедительно и является выигрышной позицией.

Если судья получит «благоприятную» инструкцию и если вы получите эту инструкцию до суда, возможно, с помощью подачи досудебного ходатайства, можете использовать ее текст при составлении аргументации и заключительном слове. Когда ваши аргументы и формулировки отражены в инструкциях судьи присяжным непосредственно перед тем, как они удаляются для обсуждения, это убедительно и является выигрышной позицией.

В ЭЛЕКТРОННОМ ВЫПУСКЕ

В № 20 (325) на advgazeta.ru опубликована статья управляющего партнера Адвокатского бюро «ЗИС», г. Москвы Дениса Саушкина «Как уголовному адвокату помочь компании?». В отличие от доверитель-фирмы, ее система коммуникаций, опыт проведения семинаров для сотрудников и подготовки для них памятки, как вести себя при производстве следственных действий. Его материал комментирует Загайнов А.Д., «Без адвоката компании не обойтись. Любые своевременные превентивные меры показны, но практическая ценность просвещения бизнес-сообщества преувеличена».

ИЗДАТЕЛЬ: ФОНД ПОДДЕРЖКИ И РАЗВИТИЯ АДВОКАТУРЫ «АДВОКАТСКАЯ ИНИЦИАТИВА»

КУРATOR ИЗДАНИЯ: Е.В. СЕМЕНОВА первый вице-президент ФПА РФ	ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР: М.В. КАПИТАНОВА обозреватель:	КОРРЕСПОНДЕНТ, РЕДАКТОР ПО РАБОТЕ с авторами:	ПОЛИСКА и распространение:	АДРЕС РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ	E-mail: advgazeta@mail.ru Сайт: www.advgazeta.ru
Главный редактор: М.В. ПЕТЕРСИНА, руководитель Департамента информационного обеспечения ФПА РФ	К.А. КАТАНИН, шef-редактор Департамента информационного обеспечения ФПА РФ	Редакторы: С.К. ТАЛАКИНА, Т.М. БРАТЧИСКАЯ РЕДАКТОР-КОРРЕКТОР: Н.Н. ЗИНОВСКАЯ	МАКЕТ, АДЗИН: Ю.А. РУМИНЦЕВА ВЕРСТКА: А.Ю. ТРОНИН	119002, г. Москва, пер. Сивцев Вражек, д. 43 Тел./факс: (495) 787-28-35 Отпечатано в ОАО «Московская газетная типография» 123895, г. Москва, ул. 1905 года, д. 7, стр. 1 Тираж 2050 экз. Заказ № 2220	119002, г. Москва, пер. Сивцев Вражек, д. 43 Тел./факс: (495) 787-28-35 Отпечатано в ОАО «Московская газетная типография» 123895, г. Москва, ул. 1905 года, д. 7, стр. 1 Тираж 2050 экз. Заказ № 2220
© «АДВОКАТСКАЯ ГАЗЕТА»	Восторжевание материалов полностью или частично без разрешения редакции запрещено. Редакция не несет ответственности за достоверность информации, содержащейся в рекламных объявлениях и авторских материалах. Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения авторов. Присыпка на год, подлиннический индекс 40698, на полуторогод. – 10628; Подлиннический индекс 2863.	Выход № 20 (325) в свет: 21.10.2020 Следующий номер выйдет 05.11.2020			

Учрежден по решению III Всероссийского съезда адвокатов. «Новая адвокатская газета» зарегистрирована 13 апреля 2007 г. Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). 23 ноября 2017 г. переведена в ФедERALную службу по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) под наименованием «Адвокатская газета». Свидетельство о регистрации ПИ № ФС 77-71704. Выходит два раза в месяц. Цена 1520 руб.

Юридический индекс можно найти в каталогах: «Газеты, Журналы» ОАО «Агентства „Ростелеком“» (подлинник на год, – подлиннический индекс 29850; на полуторогод. – 19850); «Пресса России» ООО «Агентства „Книга-Сервис“» (подлинник на год, – подлиннический индекс 40698; на полуторогод. – 10628); «Подлинные издания» ООО «Почта России» (подлинник на полуторогод. – подлиннический индекс 2863).